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  )1411186(جبراني) مهندسي بيوتكنولوژي كشاورزي ( 

   1 - يك: سوال سري كد  90-89 دوم نيمسال: آزمون

  است مجاز ساده حساب ماشين: از استفاده

 ٣ از ١ ����

 

 تعريف لينه خالص كدام است؟1 .

 نتاج حاصل از خود باروري يك گياه هموزيگوس   ب  نتاج حاصل از خود باروري يك گياه   الف  

 مجموعه اي از گياهان هم نسب   د    نتاج يك فرد   ج  

 ؟نمي باشدكدام روش از روشهاي اصلاح گياهان خودبارور 2 . 

 وارد كردن مواد گياهي خارجي   ب  انتخاب بدون دو رگ گيري   الف  

 انتخاب بعد از دو رگ گيري   د  انتخاب دوره اي فنو تيپي   ج  

 جمعيت بومي گياهان خود گشن چه نوع جمعيتي است؟3 . 

 و هتروزايگوس ناهمگن   ب    ناهمگن و هموزايگوس   الف  

 همگن و هموزايگوس   د    همگن و هتروزايگوس   ج  

 در واريته هاي مولتي لاين،لينه هاي ايزوژن بر چه اساسي مخلوط مي شوند؟4 . 

 فراواني نژادهاي بيماري زا   ب  نوع نژاد و محيط زندگي آنها    الف  

 ميزان مقاومت هر لينه   د    به نسبت مساوي   ج  

كه لينه اينبردي از ذرت داريم و مي خواهيم جمعيت محلي را طوري اصلاح كنيم كه قدرت تركيب خوبي با اينبرد  فرض مي كنيم5 . 

 فوق الذكر داشته باشد، كدام روش انتخاب ادواري را انتخاب مي كنيد؟

 خاب دوره اي براي قدرت تركيب پذيري عمومينتا   ب             خاب دوره اي متقابلنتا   الف  

 خاب دوره اي تمام خواهرينتا   د          خاب دوره اي براي قدرت تركيب پذيري خصوصي نتا   ج  

 براي انتقال يك صفت مطلوب و تحت كنترل يك ژن مغلوب از يك واريته به واريته ديگر از كدام روش استفاده مي شود؟6 . 

 شجره اي   ب  بك كراس همراه با خودگشني   الف  

 تلاقي برگشتي   د    بالك   ج  

 خصوصيات هيبريد دابل كراس چگونه است؟7 . 

 جمعيت نا همگن و افراد هموزيگوت   ب  جمعيت همگن و افراد هتروزيگوت   الف  

 جمعيت نا همگن و افراد هتروزيگوت    د  جمعيت همگن و افراد هموزيگوت   ج  

 هدف از گزينش دوره اي چيست؟8 . 

 افزايش فراواني ژنهاي مطلوب   ب  اجفت كيفي به نتصانتقال يك    الف  

 فت كمي به نتاجصانتقال يك    د  كاهش دوره هاي اصلاحي   ج  

 منظور از كاپلي چيست؟9 . 

 يك رقم گندم دوروم با ريشكهاي سخت و محكم كه با استفاده از موتاسيون اصلاح شده است.   الف  

 موتاسيون اصلاح شده است.يك رقم جوي بهاره حساس به كود كه با استفاده از    ب  

 يك رقم گندم دوروم حساس به كود كه با استفاده از موتاسيون اصلاح شده است.   ج  

 يك رقم جوي بهاره  با ريشكهاي سخت و محكم كه با استفاده از موتاسيون اصلاح شده است.   د  
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 زير مورد استفاده قرار مي گيرد؟روش تلاقي هاي داي آلل به منظور ارزيابي كدام يك از پارامتر هاي 10 . 

 قابليت تركيب پذيري عمومي   الف  

 اصلاح جمعيت از طريق گزينش هاي دوره اي   ب  

 قابليت تركيب پذيري خصوصي ،عمومي و اصلاح جمعيت از طريق گزينش هاي دوره اي    ج  

 قابليت تركيب پذيري خصوصي   د  

 واريته هاي هيبريد كدام مورد چشمگير تر است؟از مزاياي واريته هاي سينتتيك نسبت به 11 . 

 مورد استفاده بودن به مدت چند سال بدون كاهش زياد در عملكرد   ب  يكنواختي بيشتر   الف  

 عملكرد و يكنواختي بيشتر   د  عملكرد بيشتر   ج  

 مزيت عمده روش كشت دانه گرده (دابل هاپلوئيدي)نسبت به روشهاي كلاسيك چيست؟12 . 

 جهش ژني كمتر   ب    توليد لاين هاي اينبرد   الف  

 هموزيگوسيتي بيشتر   د  كاهش طول دوره اصلاحي   ج  

 آلوتتراپلوئيد را از كدام تلاقي زير مي توان بدست آورد؟13 . 

 تلاقي بين يك فرد پنتاپلوئيد ويك فرد تريپلوئيد    الف  

 حاصله  F1تلاقي بين دو گونه ديپلوئيد و دوبل كردن كروموزومهاي    ب  

 حاصله  F1تلاقي بين دو فرد تتراپلوئيد و دوبل كردن كروموزومهاي    ج  

 حاصله   F1تلاقي بين افراد يك گونه و  دوبل كردن كروموزومهاي    د  

 آغاز مي شود؟ براي يك صفت مغلوب، گزينش پس از موتاسيون القايي از كدام نسل14 . 

 M1    د  M2    ج  M3               ب   M4   الف  

 كدام يك از حالات زير نشانگر آلوهگزاپلوئيدي است؟15 . 

 AAAABB    د  AAAAAA    ج  AABBRR    ب   AAARRR    الف  

باشد، مقدار تخميني عملكرد دابل كراس   =7BDو   = 4AC = ،  6AD= ،  5BC= ،  5AB  اگر عملكرد سينگل كراسها به ترتيب16 . 

 (A×B) ×(C×D) چقدر خواهد بود؟    

 25/5   د  5/5   ج  5   ب  75/5   الف  

نسل خودگشني چند درصد از  3مكان ژني با يكديگر تفاوت دارند تلاقي دهيم بعد از  5چنانچه دو رقم زراعي گندم را كه در 17 . 

 ژنوتيپها هموزيگوت خواهند بود؟

 91   د  4/82   ج  3/51   ب  95   الف  

باشد در صد هتروزيس بر مبناي ميانگين  95و  85،  65هيبريدي به ترتيب برابر    F1در صورتي كه عملكرد والدين و نسل 18 . 

 والدين و ميانگين والد برتر به ترتيب برابر است با:

 12و  28   د  13و  66/26    ج  76/11و  66/26   ب  5/15و    66/36   الف  

 اينبرد لاين، چند هيبريد دابل كراس مي توان بدست آورد؟ 7با داشتن 19 . 

 21   د  210   ج  62   ب  105   الف  
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 :با پيشرفت نسلها در روش شجره اي در اصلاح گياهان خود گشن تفاوت بوته هاي درون لاينها20 . 

 كاهش مي يابد، زيرا هموزيگوسيتي افزايش مي يابد.   الف  

 افزايش مي يابد، زيرا در نتيجه دو رگ گيري اوليه در اين روش باز تركيبي خواهيم داشت.   ب  

 افزايش مي يابد، زيرا خويشاوندي بين لاينها بيشتر مي شود.   ج  

 كاهش مي يابد،زيرا خويشاوندي درون لاينها كاهش مي يايد.   د  
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